



海南特区报官微



海南特区报微博

新闻热线：
66700110
66742110

天天开彩
详见12-13版

排列三 排列五
22070 期
7 0 2
7 0 2 6 9

全国中奖情况：“排列3直选”中13712注，单注奖金1040元；“排列3组选3”中0注；“排列五直选”中28注，单注奖金10万元。

我省中奖情况：“排列3直选”中7注，单注奖金1040元；“排列3组选3”中0注；“排列5直选”中0注。

大乐透
22030 期
12 14 15 21
30 01 09

全国中奖情况：一等奖中3注，单注奖金1000万元；二等奖中55注，单注奖金246560元。我省中奖情况：一等奖中0注；二等奖中2注，单注奖金246560元。

七乐彩
22030 期
01 02 07 10
21 29 30 23

福彩3D
22070 期
6 1 8

海口
多云
23℃-34℃ 无持续风向<3级

三亚
多云
25℃-30℃ 无持续风向<3级

日本拉拢印度 强化双边合作 岸田向莫迪承诺 5万亿日元投资

日最大担忧在亚洲

今年是日印建交70周年，尽管两国此前多次强调将借这一时间点加强合作，但岸田在任内的第二次出访，留给印度的时间可能还不到24小时。19日从东京羽田机场出发，当晚同莫迪会晤，20日访问柬埔寨，21日回日本——这份紧张的行程单，怎么看都像是应急的仓促之举。

俄乌冲突以来，印度并未追随美日欧对俄罗斯的强硬立场，在联合国两次重要投票环节都投下弃权票。因此，岸田能否说服莫迪同西方国家统一步调，不仅美日欧关注，俄罗斯也十分在意。

据日本媒体报道，岸田在登机前就俄乌冲突发表讲话称：“在印太地区不允许凭借实力单方面改变现状，将切实确认与国际社会的团结。”

但在中国外交学院国际关系研究所教授、日本研究中心副主任周永生看来，岸田这番讲话不仅是针对俄乌冲突，更是针对中国。“日本目前最大的担忧是在亚太地区出现类似冲突，希望恢复和加强以美日欧为主导的国际秩序。日本战略界认为，中国才是日本的首要关切。”

日本前首相安倍晋三12日作为岸田的特使出访马来西亚，参加以日本经济发展为榜样的“向东看政策”出台40周年纪念活动。安倍在讲话中渲染地区紧张局势称，“在亚洲，凭借力量单方面改变现状的尝试和经济压力也是严重威胁”。

日本官房长官松野博一17日渲染中国无人机进入日本防空识别区一事，尽管他也承认中国无人机没有进入日本领空。

日本海上自卫队18日透露，日本护卫舰“雾雨”号和法国护卫舰“葡月”号17日在东海举行战术训练。

加强合作达成共识

事实表明，岸田没能在俄乌冲突问题上当好说客，却在强化日印双边合作及美日澳印四边机制上取得不少进展。

在会谈后发表的联合声明中，双方没有点名特定国家，仅对乌克兰局势表示“严重关切”，称应采取适当措施应对人道主义危机，并强调立即



停止战争，通过对话与外交解决纷争。

“这其实就是没有达成共识。”周永生表示，俄印在彼此战略布局中占有非常重要的地位，单凭日本很难说服印度。

相比之下，据日本广播协会(NHK)报道，在防务问题上，岸田和莫迪就尽早举行日印第二轮“2+2”外长和防长级会谈达成共识；在经济领域，双方确认日本未来将向印度提供高达3000亿日元政府开发援助贷款，并在能源等领域合作。值得注意的是，岸田还承诺，日本在未来5年将向印度投资数额庞大的50000亿日元。

《读卖新闻》报道，鉴于美日澳印四边机制首脑会议将于数月内在日本举行，岸田与莫迪还确认将在会议前加强合作。

“在四边机制中，印度实际上是最不坚定的一个成员，俄乌冲突更加重了美日等国对它的担忧。”周永生指出，“俄乌冲突推高国际油价，而印度不仅扼守日本对外高度依赖的能源通道，也与中国存在边界争端。因此，日本迫切希望通过强化双边合作拉拢印度，围堵中国。”

土耳其外长称 俄乌停火谈判 “关键”条款取得进展

据新华社电 土耳其外长恰武什奥卢20日说，俄罗斯和乌克兰在停火谈判的“关键”条款上取得进展，但仍有些问题需要在两国领导层面做出决定。俄方20日表示将开通马里乌波尔的人道主义通道，以有序撤离平民和运送人道主义物资。



3月17日，人们在乌克兰基辅领取用来遮挡窗户的塑料布 新华社发

——土耳其发行量最大的报纸《自由报》20日援引恰武什奥卢的话报道，俄乌双方在一些重要和关键问题上的立场趋同，但有些问题需要在领导层面做出决定。如果双方不从其目前立场后退，“我们对（俄乌）停火抱有希望”。

——乌克兰总统泽连斯基20日在接受美国有线电视新闻网采访时表示，他愿意与俄罗斯总统普京进行谈判，应该利用一切模式和机会与普京谈判。他同时强调，在领土完整和主权问题上，没有妥协余地。

——乌克兰国家核电公司20日发表声明说，切尔诺贝利核电站工作人员进行了部分轮换和疏散，包括50名核电站值班人员、9名乌克兰国民卫队士兵在内的64人进行了轮换。2月24日，俄罗斯军队控制了切尔诺贝利核电站并与乌方核电站保护军人就共同保障核电站设施达成协议。截至3月20日，这批被轮换的乌方工作人员已在切尔诺贝利核电站工作了近600个小时。

——俄罗斯经济发展部长列舍特尼科夫20日在俄第一频道直播节目中表示，俄罗斯经济韧性很强，即便面对制裁，俄经济仍有望实现增长。他说，俄经济将不得不经历一段适应期，这是“必须经历的重大变革”，但之后俄经济将获得增长和发展机会。

俄议员：黑海舰队高官阵亡

俄罗斯联邦委员会、即议会上院一名议员和塞瓦斯托波尔尔市市长20日说，俄黑海舰队副司令安德烈·尼古拉耶维奇·帕利在马里乌波尔的作战中阵亡。

马里乌波尔是乌克兰东南部战略重镇，是俄军进攻主要目标之一。俄方宣布拟于21日在马里乌波尔开辟人道主义通道，同时呼吁乌军放下武器。乌副总理伊琳娜·韦列修克表示，不接受“最后通牒”，乌方不会投降。

据俄罗斯卫星通讯社和今日俄罗斯通讯社报道，来自塞瓦斯托波尔尔的俄联邦委员会议员叶卡捷琳娜·阿尔塔巴耶娃20日在社交媒体“电报”写道，黑海舰队副司令、一级舰长帕利上

校在马里乌波尔的战斗中阵亡，“塞瓦斯托波尔尔遭受不可弥补的沉重损失”。塞瓦斯托波尔尔市长米哈伊尔·拉兹沃扎耶夫稍后同样发布帕利死讯，说后者“在舰队中享有很高权威”。

乌克兰方面也宣布帕利死亡。俄罗斯国防部暂未证实这一消息。

据俄罗斯媒体报道，帕利1971年出生于基辅，1992年毕业于基辅海军政治学院。他1993年拒绝为乌克兰服役，加入俄海军北方舰队。帕利负责俄军在马里乌波尔建立人道主义通道事务。

黑海舰队是俄海军四大舰队之一，主要活动范围在黑海和地中海，司令部设在克里米亚港口城市塞瓦斯托波尔尔。 据新华社国际

美国白宫： 拜登欧洲之行不去乌克兰

美国白宫新闻秘书珍·普萨基20日否认舆论猜测，表示总统约瑟夫·拜登本周出访欧洲时不会访问乌克兰。

拜登定于23日启程，将在比利时首都布鲁塞尔参加北大西洋公约组织领导人会议以及欧洲理事会和七国集团峰会。普萨基20日宣布，拜登欧洲之行“加了一站”，将在布鲁塞尔一系列会议结束后前往乌克兰邻国波兰，26日与波兰总统安杰伊·杜达会晤。

普萨基同一天在社交媒体推特上写道，乌克兰局势是拜登欧洲之行的重要议题，但“没有（拜登）入境乌克兰的计划”。

据新华社国际